

# MUNICIPALIDAD DE ALVARADO



**ACTA DE SESION ORDINARIA # 166 del 9 setiembre, 2019.**

**pág. 1**

**MUNICIPALIDAD DEL CANTON ALVARADO  
PROVINCIA DE CARTAGO  
PACAYAS**

**2019**

**SESION ORDINARIA # 166**

Acta de sesión ordinaria número CIENTO SESENTA Y SEIS de sesión ordinaria que celebra el Concejo Municipal de Alvarado el 9 de setiembre del 2019 a las dieciséis horas

<b>MIEMBROS PRESENTES</b>	<b>MIEMBROS AUSENTES</b>
<b>Regidores Propietarios</b>	
Ma. Del Carmen Arce Alvarado, PLN, 302090274	Marianela Barquero Castro, PAC, 110310415, PRESIDENTA
Gilberto Gómez Orozco, PLN, 302100985	
Damaris Serrano Serrano, PUSC, 302610165	
José Martín Guillén Fernández, PNG, 303030738	
<b>Regidores Suplentes</b>	
Johnny Adolfo Chinchilla Barboza, PAC, 302800012	Luis Fernando Gómez Chacón, PUSC, 302480865
Adriana Varela Ramírez, PNG, 303100164	Rosa Calvo Álvarez, PLN, 302700216
	Renato Ulloa Aguilar, PLN, 304120863
<b>Síndicos Propietarios</b>	
	Edgar Ismael Rodríguez Alvarado, D.III, PLN, 302470708
	Yineth (Laura) Lopez Gutiérrez, D. I, PLN, 302980564
	Jeannette Moya Granados, D. II, PAC, 303050495
<b>Síndicos Suplentes</b>	
	Luis Paulo (Pablo) Serrano Ramírez, D. I, PLN, 302790304
	Luis Ricardo Sánchez Soto, D. II, PAC
<b>Funcionarios</b>	
Juan Felipe Martínez Brenes, Alcalde, PLN	Marjorie Hernández Mena, Vicealcaldesa, PLN
Rafael A. Barquero Calvo secretario a.i.	

\* Acogen el cargo de Propietarias.

Se comprueba el quórum y se da inicio al desarrollo de la sesión con base en la siguiente

## **AGENDA:**

### **ARTICULO:**

**I LECTURA DE AGENDA**

**II ORACION.**

**III JURAMENTACION**

**IV ATENCION A VISITANTES 1- JUNTA DEL CEMENTERIO DE PACAYAS**

**2- DEPARTAMENTO DE ACUEDUCTO Y 3- COMITÉ DE DEPORTES Y RECREACION DE ALVARADO.**

**VI LECTURA Y APROBACION ACTAS ANTERIORES**

**. V LECTURA Y TRAMITACION DE CORRESPONDENCIA.**

**VI INFORME DE COMISIONES.**

**VII AUTORIZACIONES AL SEÑOR ALCALDE**



22 **XI CONCLUSION**

23 **ARTICULO I. LECTURA DE AGENDA**

24 **ARTICULO II ORACION.** A cargo de Adriana Varela Ramírez.

25 **ARTICULO IV. JURAMENTACIONES,** el señor presidente Gilberto Gómez Orozco, procede a  
26 juramentar a los siguientes miembros que formaran la nueva Junta Administradora del  
27 Cementerio de Pacayas, a partir de este momento por un periodo de dos años.

Ignacio Ruiz Gómez	3-220-355
Vilma Chinchilla Ramírez	1-802-286
Álvaro Ramírez Ramírez	3-218-800
Celia Martínez Brenes	3-233-703
Alfonso Leandro Hernandez	3-195-173

28 **ARTICULO VI. LECTURA Y APROBACION DE ACTAS ANTERIORES**

29 **1. ACTA DE SESION.** Luego de su lectura se procede a la aprobación del acta No.165 Del  
30 2 De setiembre Del 2019 con las siguientes observaciones:

31 **1.1.** En la página 2, línea 3.2.10 en vez de "abdonorem" léase correctamente "ad-honorem".

32 **1.2.** En la pagina 3, línea 1.6. en vez de "Malta", léase correctamente "moruta".

33 **1.3.** En la pagina 3, línea 1.11, en vez de "Unión Municipalistas" léase correctamente  
34 "RECOM".

35 **1.4. Adriana Varela Ramirez,** los suplentes pueden asistir a las reuniones de la Junta Vial  
36 Cantonal, deben de acordar la hora con anticipación, para que la mayoría puedan asistir a  
37 reuniones. Sería bueno invitar al Lic. Luis Edo. Araya de la UNGL, para que nos asesore,  
38 sobre muchas dudas que tenemos con relación a la Junta Vial. Los que votan en las  
39 reuniones de la Junta Vial son los 4 propietarios.

40 **SE ACUERDA:** En forma unánime, con los votos afirmativos de las regidoras y regidor, Ma. Del  
41 Carmen Arce Alvarado, Damaris Serrano Serrano, Gilberto Gómez Orozco, Johnny Chinchilla  
42 Barboza y José Martín Guillén Fernández, solicitar a la Junta Vial Cantonal, lo siguiente

43 **1-** Para la próximas reuniones convocar a todos sus miembros, sean propietarios o  
44 suplentes.

45 **2-** Confeccionar un cronograma de reuniones, con la finalidad que sus miembros tengan la  
46 oportunidad de programar sus asistencia.

47 **3-** Que las horas de reunión sean acorde, para que la mayoría puedan asistir.

48 **4-** Que la confección de las actas de las sesiones sean remitidas al Concejo Municipal lo  
49 antes posible, para evitar inconvenientes en su aprobación.

50 **ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.**

51 **1.5. Johnny Chinchilla Barboza,** aportando a lo que manifiesta Adriana Varela, si no  
52 convocan a las personas, no es correcto lo que hacen, ya que la convocatoria debe ser  
53 general y con tiempo, para que puedan coordinar sus obligaciones y asistan. Deben de  
54 convocar, no hay seriedad, debe de haber un cronograma de reuniones. Por ejemplo en  
55 Turrialba, aunque se reúnan a fin de año, ya tienen programadas las reuniones. En  
56 nuestro caso no están convocando a los suplentes y es una obligación que los convoquen  
57 para que vallan adquiriendo experiencia y además tengan conocimiento de los asuntos  
58 tratados.

59 **1.6. Johnny Chinchilla Barboza,** sobre la presentación tardía del acta de la Junta Vial, no  
60 quedo satisfecho con la respuesta dada por don Felipe, además leyendo el acta no quedo  
61 satisfecho, en el aspecto de los convenios con la Asociación de Desarrollo Comunal. En  
62 actas anteriores no recuerdo haber leído sobre convenios. Es importante que cuando se  
63 tiene un proyecto de asfaltar una calle se dé concluida en un 100 % y no se dejen obras  
64 inconclusas.

65 **1.7. Gilberto Gómez Orozco,** sobre convenios a futuro, que la Junta Vial, nos los haga llegar  
66 al Concejo para analizarlos primero.



**ACTA DE SESION ORDINARIA #166, 9 setiembre, 2019.** **pág. 3**

67 **1.8. Johnny Chinchilla Barboza**, sería bueno solicitar a la Junta Vial, un informe como  
68 realizan los caminos y como se utilizan los recursos en relación al convenio con las  
69 Asociaciones de Desarrollo.

70 **SE ACUERDA:** En forma unánime, con los votos afirmativos de las regidoras y regidor, Ma.  
71 Del Carmen Arce Alvarado, Damaris Serrano Serrano, Gilberto Gómez Orozco, Johnny  
72 Chinchilla Barboza y José Martín Guillén Fernández, solicitar información a la Junta Vial  
73 Cantonal de Alvarado, sobre los convenios realizados con las Asociaciones de Desarrollo  
74 Comunal, respecto a proyectos comunales, a saber los alcances, pormenores, tipos de  
75 proyectos, quien supervisa las obras y cualquier otra información adicional que nos puedan  
76 suministrar. **ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.**

77 Con las anteriores observaciones, **SE ACUERDA:** En forma unánime, con los votos afirmativos  
78 de las regidoras y regidor Marianela Barquero Castro, Ma. Del Carmen Arce Alvarado, Damaris  
79 Serrano Serrano, Gilberto Gómez Orozco y José Martín Guillén Fernández aprobar con las  
80 observaciones citada, el acta de sesión ordinaria #165 del 2 de setiembre del 2019. **ACUERDO**  
81 **DEFINITIVAMENTE APROBADO.**

82 **ARTICULO V. LECTURA Y TRAMITACION DE CORRESPONDENCIA.** Leída y analizada la  
83 correspondencia se tramita de la siguiente forma:

84 **1. ASAMBLEA LEGISLATIVA,**

85 **1.1 Consulta exp. 20.565**, oficio AL-DCLEAMB-042-2019, 3 setiembre 2019, Reforma a los  
86 Artículos 5, 6, 19,35 y 52 y Adición de un capitulo VI al título II de la Ley Para la gestión  
87 Integral de Residuos, N° 8839, del 13 de Julio de 2010, Ley de Responsabilidad Extendida  
88 del Productor en la Gestión de Residuos.

89 **SE ACUERDA:** En forma unánime, con los votos afirmativos de las regidoras y regidor, Ma.  
90 Del Carmen Arce Alvarado, Damaris Serrano Serrano, Gilberto Gómez Orozco, Johnny  
91 Chinchilla Barboza y José Martín Guillén Fernández, pasar al departamento de Gestión  
92 Ambiental, para emitir criterio el **exp. 20.565**, oficio AL-DCLEAMB-042-2019, 3 setiembre  
93 2019, Reforma a los Artículos 5, 6, 19,35 y 52 y Adición de un capitulo VI al título II de la Ley  
94 Para la gestión Integral de Residuos, N° 8839, del 13 de Julio de 2010, Ley de  
95 Responsabilidad Extendida del Productor en la Gestión de Residuos. **ACUERDO**  
96 **DEFINITIVAMENTE APROBADO.**

97 **1.2 Consulta exp. 21.247**, oficio ALCPOECO-329-2019, Ley para combatir la contaminación  
98 causada por la mala disposición del sobrante de cableado eléctrico, televisivo y de  
99 telecomunicaciones.

100 **SE ACUERDA:** En forma unánime, con los votos afirmativos de las regidoras y regidor, Ma. Del  
101 Carmen Arce Alvarado, Damaris Serrano Serrano, Gilberto Gómez Orozco, Johnny Chinchilla  
102 Barboza y José Martín Guillén Fernández, pasar al departamento de Gestión ambiental el **exp.**  
103 **21.247**, oficio ALCPOECO-329-2019, Ley para combatir la contaminación causada por la mala  
104 disposición del sobrante de cableado eléctrico, televisivo y de telecomunicaciones, para que nos  
105 emita su criterio. **ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.**

106 **1.3 Consulta exp. 21.396**, oficio AL-CPOECO-434-2019, 6 setiembre 2019, Reforma y  
107 Adición a varios artículos de la Ley n° 6797, código de minería, de 4 de octubre de 1982.

108 **1.3.1. Gilberto Gómez Orozco**, documento informativo

109 **1.4 Consulta exp. 21.497**, oficio HAC-388-2019, Reforma del artículo 53 de la Ley de  
110 fortalecimiento de las finanzas públicas, Ley n° 9635, de 3 de diciembre de 2018.

111 **SE ACUERDA:** En forma unánime, con los votos afirmativos de las regidoras y regidor, Ma. Del  
112 Carmen Arce Alvarado, Damaris Serrano Serrano, Gilberto Gómez Orozco, Johnny Chinchilla  
113 Barboza y José Martín Guillén Fernández, **exp. 21.497**, oficio HAC-388-2019, Reforma del  
114 artículo 53 de la Ley de fortalecimiento de las finanzas públicas, Ley n° 9635, de 3 de diciembre  
115 de 2018. **ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.**

116 **1.5 Consulta exp. 21.521**, oficio AL-CPOECO-429-2018, 6 setiembre 2019, Disminución del  
117 impuesto único a los combustibles leu para para la reactivación económica, la generación



**ACTA DE SESION ORDINARIA #166, 9 setiembre, 2019. pág. 4**

118 de empleo y la prosperidad, modificación de los artículos 1 y 3 de la ley n° 8114, Ley de  
119 simplificación y eficiencia tributarias.

120 **SE ACUERDA:** En forma unánime, con los votos afirmativos de las regidoras y regidor, Ma.  
121 Del Carmen Arce Alvarado, Damaris Serrano Serrano, Gilberto Gómez Orozco, Johnny  
122 Chinchilla Barboza y José Martín Guillén Fernández, consultar criterio al **exp. 21.521**, oficio  
123 AL-CPOECO-429-2918, 6 setiembre 2019, Disminución del impuesto único a los  
124 combustibles leu para para la reactivación económica, la generación de empleo y la  
125 prosperidad, modificación de los artículos 1 y 3 de la ley n° 8114, Ley de simplificación y  
126 eficiencia tributarias. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.

127 **1.6 Comunicado sobre proyecto aprobado en segundo debate, exp. 21.303** Ley de  
128 Fortalecimiento de las Autoridades de Competencia de C.R., Exp., 21.241, Declaración de  
129 Interés Público de la Practica y el Desarrollo del Surf como una actividad de importancia  
130 Turística, Económica y Deportiva de C.R y declarada del día Nacional del Surf. Exp.2.141  
131 Ley para regular el Telégrafo y Exp. 19.962, Ley de Inclusión del Deporte Paralímpico.

132 **1.6.1. Gilberto Gómez Orozco**, documento informativo.

133 **2. Comisión Cívica de Alvarado**, nota de fecha 28 agosto 2019, Solicitud de acuerdo  
134 Municipal para cambio de vías durante las actividades de la semana cívica 2019 en  
135 Pacayas de Alvarado.

136 **SE ACUERDA:** En forma unánime, con los votos afirmativos de las regidoras y regidor, Ma.  
137 Del Carmen Arce Alvarado, Damaris Serrano Serrano, Gilberto Gómez Orozco, Johnny  
138 Chinchilla Barboza y José Martín Guillén Fernández, pasar a la Unidad Técnica de Gestión  
139 Vial Municipal, la nota **Comisión Cívica de Alvarado**, nota de fecha 28 agosto 2019,  
140 Solicitud de acuerdo Municipal para cambio de vías durante las actividades de la semana  
141 cívica 2019 en Pacayas de Alvarado. La finalidad solicitar criterio a la UTGM sobre lo  
142 solicitado. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.

143 **3. Escuela Encarnación Gamboa Piedra**, invitación a celebrar el 198 aniversario de vida  
144 independiente el 15 de setiembre en el Gimnasio de la Comunidad a las 9 a.m.

145 **3.1. Gilberto Gómez Orozco**, acompañara a la actividad don Johnny Chinchilla Barboza y  
146 pendiente de confirmar Adriana Varela Ramírez.

147 **SE ACUERDA:** En forma unánime, con los votos afirmativos de las regidoras y regidor, Ma.  
148 Del Carmen Arce Alvarado, Damaris Serrano Serrano, Gilberto Gómez Orozco, Johnny  
149 Chinchilla Barboza y José Martín Guillén Fernández, solicitar a la administración transporte  
150 para que el señor Johnny Chinchilla Barboza, pueda asistir a las actividades del 15 de  
151 setiembre en la comunidad de Capellades, a partir de las 9 a.m. ACUERDO  
152 DEFINITIVAMENTE APROBADO.

153 **4. Federación Costarricense de Ciclismo**, machote de convenio entre la Municipalidad de  
154 Alvarado y la Federación Costarricense de Ciclismo.

155 **4.1 Gilberto Gómez Orozco**, ¿Cómo esta con el financiamiento?

156 **4.2 Felipe Martínez Brenes**, no va a salir dinero de la Municipalidad, sale del Comité de  
157 Deportes y Recreación de Alvarado. Contarles que se bajó la diferencia de los ochenta  
158 millones a un nivel muy bajo, pero no llega a superávit.

159 **4.3 Johnny Chinchilla Barboza**, y sobre el deposito que hay que hacer a la FECOCI

160 **4.4 Felipe Martínez Brenes**, se pide permiso.

161 **SE ACUERDA:** En forma unánime, con los votos afirmativos de las regidoras y regidor, Ma.  
162 Del Carmen Arce Alvarado, Damaris Serrano Serrano, Gilberto Gómez Orozco, Johnny  
163 Chinchilla Barboza y José Martín Guillén Fernández, autorizar al señor alcalde Felipe  
164 Martínez Brenes, para que firme el convenio entre la Municipalidad de Alvarado y la  
165 Federación Costarricense de Ciclismo, para el fortalecimiento del deporte específicamente  
166 del ciclismo en el Cantón de Alvarado, Cartago. ACUERDO DEFINITIVAMENTE  
167 APROBADO.



**ACTA DE SESION ORDINARIA #166, 9 setiembre, 2019. pág. 5**

- 168 5. **Fuerza Pública de Alvarado, oficio MSP-DM-DVURFP-DGFP-DRTC-219-2019-**  
169 **DPCALVA-UA**, informe de situación de irregularidades presentado en el Bar la Fortuna.  
170 **5.1. Adriana Varela Ramírez**, don José Valverde me comento de esta situación, desea  
171 reunirse con el departamento de patentes, se debe consultar a Diego Ramírez, para  
172 programar fecha. Van a revisar lo de la patente para saber si ellos pueden hacer este tipo  
173 de actividades.  
174 **SE ACUERDA:** En forma unánime, con los votos afirmativos de las regidoras y regidor, Ma.  
175 Del Carmen Arce Alvarado, Damaris Serrano Serrano, Gilberto Gómez Orozco, Johnny  
176 Chinchilla Barboza y José Martín Guillén Fernández, pasar al departamento de Patentes, la  
177 nota enviada por la **Fuerza Pública de Alvarado, oficio MSP-DM-DVURFP-DGFP-DRTC-**  
178 **219-2019-DPCALVA-UA**, informe de situación de irregularidades presentado en el Bar la  
179 Fortuna. Favor tomar las medidas correspondientes, se nos debe informar sobre el  
180 procedimiento y los alcances del mismo. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
181 **6. IFAM,**  
182 **6.1** invitación al taller en Gestión Integral de Biorresiduos martes 22 octubre, instalaciones del  
183 IFAM a partir de las 9 a.m.  
184 **SE ACUERDA:** En forma unánime, con los votos afirmativos de las regidoras y regidor, Ma.  
185 Del Carmen Arce Alvarado, Damaris Serrano Serrano, Gilberto Gómez Orozco, Johnny  
186 Chinchilla Barboza y José Martín Guillén Fernández, pasar a la administración el documento  
187 del IFAM, invitación al taller en Gestión Integral de Biorresiduos martes 22 octubre,  
188 instalaciones del IFAM a partir de las 9 a.m., Con la finalidad que coordine con la ing. Rosario  
189 Chacón Mora, para que asista al evento. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
190 **6.2** Informe de Contraloría evidencia que el IFAM avanza en la recuperación de  
191 financiamientos a municipalidades.  
192 **6.2.1. Gilberto Gómez Orozco**, documento informativo.  
193 **7. MINAE**, nota de fecha 30 agosto 2019, concurso de selección de municipios para  
194 acompañamiento durante el proceso de desarrollo e implementación del proyecto:  
195 intervenciones de Urbanismo Táctico para la Planificación Vial.  
196 **SE ACUERDA:** En forma unánime, con los votos afirmativos de las regidoras y regidor, Ma.  
197 Del Carmen Arce Alvarado, Damaris Serrano Serrano, Gilberto Gómez Orozco, Johnny  
198 Chinchilla Barboza y José Martín Guillén Fernández, pasar el documento del **MINAE**, nota  
199 de fecha 30 agosto 2019, concurso de selección de municipios para acompañamiento  
200 durante el proceso de desarrollo e implementación del proyecto: intervenciones de  
201 Urbanismo Táctico para la Planificación Vial. Con la finalidad que coordine lo solicitado.  
202 ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
203 **8. Municipalidad Turrialba**, reglamento publicado en la gaceta sobre pago de gastos de  
204 Transportes, hospedajes y alimentación a los señores (as) regidores (as) y síndicos (as)  
205 propietarios y suplentes para asistir a las sesiones municipales.  
206 **8.1 Johnny Chinchilla Barboza**, la señora auditora dijo que las reglas las pone el concejo,  
207 por ello solicitamos este borrador del reglamento a Turrialba.  
208 **SE ACUERDA:** En forma unánime, con los votos afirmativos de las regidoras y regidor, Ma.  
209 Del Carmen Arce Alvarado, Damaris Serrano Serrano, Gilberto Gómez Orozco, Johnny  
210 Chinchilla Barboza y José Martín Guillén Fernández, pasar a la auditora interna Jennifer  
211 Brenes y a la Lic. Silvia Navarro, documento solicitado a la Municipalidad de Turrialba,  
212 reglamento publicado en la gaceta sobre pago de gastos de Transportes, hospedajes y  
213 alimentación a los señores (as) regidores (as) y síndicos (as) propietarios y suplentes para  
214 asistir a las sesiones municipales, para que nos emitan su criterio. ACUERDO  
215 DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
216 **9. Municipalidad Alvarado**  
217 **9.1 Departamento Constructivo.**



**ACTA DE SESION ORDINARIA #166, 9 setiembre, 2019.** **pág. 6**

218 **9.1.1. Oficio DCC-MA-115-09-291**, verificación sobre arreglo de acera de la propiedad de la  
219 señora Ileana Aguilar Serrano.

220 **9.1.1.1 Gilberto Gómez Orozco**, documento informativo

221 **9.1.2 Oficio DCC-MA-116-09-291**, respuesta sobre el caso de la señora Florita Vega  
222 Hernandez, sobre los tramite de permisos de construcción en obras menores.

223 **SE ACUERDA:** En forma unánime, con los votos afirmativos de las regidoras y regidor, Ma. Del  
224 Carmen Arce Alvarado, Damaris Serrano Serrano, Gilberto Gómez Orozco, Johnny Chinchilla  
225 Barboza y José Martín Guillén Fernández, dar respuesta a la señora Florita Vega Hernandez,  
226 sobre consulta hecha a la ing. Marcela Dávila Jiménez, del Departamento Constructivo en  
227 relación a los trámites de permisos de construcción. **ACUERDO DEFINITIVAMENTE**  
228 **APROBADO.**

229 **9.1.3. Oficio DCC-MA-117-09-2019**, respuesta sobre el caso de Angely Calvo Castro, con  
230 relación a solicitud de segregación de lote para construir.

231 **SE ACUERDA:** En forma unánime, con los votos afirmativos de las regidoras y regidor, Ma. Del  
232 Carmen Arce Alvarado, Damaris Serrano Serrano, Gilberto Gómez Orozco, Johnny Chinchilla  
233 Barboza y José Martín Guillén Fernández, dar respuesta a Angely Calvo Castro sobre consulta  
234 realizada a la ingeniera Marcela Dávila Jiménez, del Departamento Constructivo, en relación a  
235 segregación de lote para construir casa de habitación. **ACUERDO DEFINITIVAMENTE**  
236 **APROBADO.**

237 **9.1.4 Oficio DCC-MA-118-09-2019**, respuesta sobre caso de la señora Mayra Ramírez  
238 Carvajal, referente a trámite de permisos de construcción.

239 **9.1.4.1. Felipe Martínez Brenes**, la casa de la señora tiene entre 25 a 30 años, está en pésimo  
240 estado, ella tiene un documento donde el concejo de aquel entonces le autorizo la orilla de  
241 calle. Comentarles que la comunidad de Oreamuno es la que se está organizando para hacerle  
242 su casita. En este caso Alvarado nada tiene que ver con la construcción, nosotros lo que  
243 tenemos que aportarle es con la ayuda de la tramitación de los permisos de construcción. Soy  
244 el representante legal de la Municipalidad por ello apechugo la responsabilidad. Yo puedo dar el  
245 visado. Cuando vino la nota al concejo pedí que la trasladaran a la administración para  
246 tramitarla. Si no le ayudamos perdería la oportunidad de la ayuda.

247 **9.1.4.2. Adriana Varela Ramírez**, por la parte social es muy importante la ayuda. Con ella viven  
248 varios nietos.

249 **9.1.4.3. Gilberto Gómez Orozco**, es una necesidad el construirle su vivienda.

250 **9.1.4.4. Johnny Chinchilla Barboza**, entiendo la situación que pasa la familia. Pero si nos  
251 ponemos en el pobrecito, nos estaríamos brincando todo y eso no es así. Si la ingeniera  
252 Marcela Dávila, presenta los argumentos de lo legal, hay que respetarla, no se le puede pasar  
253 por encima. Si hace 25 años se presentó esa irregularidad, hoy volvemos a cometer lo mismo.  
254 No creo que haya título de propiedad, son orillas de calle. Cuando se tramita un bono de bien  
255 social, hay que tramitar los permisos correspondientes.

256 **9.1.4.5. María del Carmen Arce Alvarado**, es la Pastoral Social de Cipreses de Oreamuno  
257 quien le ayuda.

258 **9.1.4.6. Felipe Martínez Brenes**, desde el 2011 para acá no se ha dado estos casos, en esta  
259 oportunidad es la comunidad de Cipreses quien le ayuda en construir su casita.

260 **SE ACUERDA:** En forma unánime, con los votos afirmativos de las regidoras y regidor, Ma. Del  
261 Carmen Arce Alvarado, Damaris Serrano Serrano, Gilberto Gómez Orozco, Johnny Chinchilla  
262 Barboza y José Martín Guillén Fernández, pasar al señor alcalde Juan Felipe Martínez Brenes,  
263 caso de la señora Mayra Ramírez Carvajal, quien desea tramitar ante la Municipalidad de  
264 Alvarado, permisos de construcción en un lote ubicado en orilla de calle. Para dicho trámite se  
265 debe eximir de toda responsabilidad a la ingeniera Marcela Dávila Jiménez, ya que toda la  
266 responsabilidad recae en la administración. **ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.**

267 **9.2 AUDITORIA,**



**ACTA DE SESION ORDINARIA #166, 9 setiembre, 2019.** **pág. 7**

- 268 **9.2.1. Oficio AI-081-2019**, fecha 6 setiembre 2019, respuesta sobre el procedimiento a seguir  
269 en relación al presupuesto extraordinario del Concejo de Distrito de Cervantes.  
270 **9.2.2. Oficio AI-082-2019**, fecha 9 setiembre 2019, respuesta sobre tramites presupuestarios y  
271 confección de actas.  
272 **9.2.2.1 Felipe Martínez Brenes**, en la visita que hicimos a la Contraloría General de la  
273 Republica, el señor que nos atendió en 2 horas hizo, lo que en dos años acá no se ha hecho,  
274 Nos dio pautas a seguir de acá en adelante, ya podemos montar el extraordinario, ya podemos  
275 contar con recursos para las comisiones Bancarios, lo de SICOOP, ya se puede enviar el  
276 extraordinario incluido lo de Cervantes. Debemos darle prioridad al ordinario, tratar de ejecutarlo  
277 lo antes posible. Además ya tenemos un criterio legal sobre la confección y quien debe firmar  
278 las actas del concejo.  
279 **9.2.2.2 Johnny Chinchilla Barboza**, hay una inducción al error por parte de Lizeth, con el  
280 asunto de lo de Cervantes. Nos dijo en una nota que aprobáramos lo de Alvarado, con lo de  
281 Cervantes y no estaba completo. Don Felipe nos dijo que lo resolvía de inmediato y no lo hizo.  
282 Yo creí que hoy estaba Liby levantando el acta y nada. Ella es la titular, la unica que puede  
283 firmar las actas. Rafa firma por un lado y Liby por otro lado, eso no es así. El presupuesto de  
284 Cervantes ya estaba listo, era de enviarlo a la Contraloría y no se hizo efectivo.  
285 **9.2.2.3 Felipe Martínez Brenes**, equivocado don Johnny, yo no voy a inducir al error a nadie,  
286 menos al concejo. Usted no confía en nada de lo que yo digo. Hoy tenemos un criterio legal del  
287 abogado de la UNGL, con respecto a lo del presupuesto y a la confección de actas. .  
288 **9.2.2.4 Johnny Chinchilla Barboza**, yo dije que Lizeth, indujera al error, no don Felipe. Sobre  
289 lo del criterio legal, ya lo sabíamos. Acá todo lo enredamos, le damos largas al asunto.  
290 **9.2.2.5 Gilberto Gómez Orozco**, recuerdo que cuando entro Rafa, hicimos un acuerdo, que el  
291 entro como secretario del Concejo.  
292 **9.2.2.6. Johnny Chinchilla Barboza**, era temporal, recuerden que dijimos que cuando Liby  
293 ponía al día lo de las actas, ella se iba a vacaciones y no se concretó.  
294 **9.2.2.7. Gilberto Gómez Orozco**, solicito un acuerdo para que a partir de la próxima sesión,  
295 Liby retome lo de las actas y Rafa nos colabore en la secretaria y con lo de las comisiones de  
296 hacienda. Todo esto a partir del jueves de esta semana. Revisar también si existe un acuerdo,  
297 donde se le solicita la colaboración a la administración una persona para la elaboración de  
298 actas.  
299 **SE ACUERDA:** En forma unánime, con los votos afirmativos de las regidoras y regidor, Ma. Del  
300 Carmen Arce Alvarado, Damaris Serrano Serrano, Gilberto Gómez Orozco, Johnny Chinchilla  
301 Barboza y José Martín Guillén Fernández, que a partir del lunes 16 de setiembre la señora Libia  
302 Figueroa Fernández, retoma las funciones como secretaria del concejo, esto quiere decir que  
303 debe de seguir con las labores de asistir a las sesiones ordinarias y extraordinarias del Concejo  
304 Municipal, redactar las actas y el señor Rafael Ángel Barquero Calvo, estará colaborando en  
305 asistir a las comisiones de hacienda y deberá redactar el acta, iniciando a partir del martes 10  
306 de setiembre del presente año. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
307 **9.2.3. Oficio AI-083-2019**, invitación a participar de la Comisión de Hacienda.  
308 **9.2.3.1 Gilberto Gómez Orozco**, documento informativo  
309 **9.3 ACUEDUCTO, Oficio IAMA\_001-09-2019**, respuesta sobre el caso de la señora Florita  
310 Vega Hernandez.  
311 **SE ACUERDA:** En forma unánime, con los votos afirmativos de las regidoras y regidor, Ma. Del  
312 Carmen Arce Alvarado, Damaris Serrano Serrano, Gilberto Gómez Orozco, Johnny Chinchilla  
313 Barboza y José Martín Guillén Fernández, dar respuesta a la señora Florita Vega Hernandez,  
314 sobre consulta hecha al departamento de acueducto municipal, sobre hidrante que está  
315 pendiente de colocar y sobre tanque colocado en un lugar que no está de acuerdo la señora  
316 Vega Hernandez. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
317 **9.4 ALCALDIA.**



**ACTA DE SESION ORDINARIA #166, 9 setiembre, 2019.** **pág. 8**

- 318 **9.4.1. Oficio** VMA-0725-09-2019, fecha 9 setiembre 2019, publicación en la página de la  
319 Municipalidad información sobre la fundación ASCAJU.
- 320 **9.4.1.1. Gilberto Gómez Orozco**, documento informativo
- 321 **9.4.2. Oficio** VMA-0726-09-2019, fecha 9 setiembre 2019, criterio sobre el expediente 21.520,  
322 Ley de Incentivos para la Generación de Emprendimiento y Empleo.
- 323 **9.4.2.1. Gilberto Gómez Orozco**, documento informativo
- 324 **9.4.3. Oficio** VMA-0727-09-2019, invitación para asistir el día 5 de setiembre en la Sede del  
325 Concejo Nacional de Personas con Discapacidad.
- 326 **9.4..3.1. Johnny Chinchilla Barboza**, asistí a la invitación y le pase una carpeta con toda la  
327 información a doña Carmen, para que ella nos informe al respecto. En esa reunión se habló de  
328 las políticas en discapacidad, no soy partidario de las políticas. Abogo por el artículo n° 14 del  
329 Código Municipal., abogo por la equidad.
- 330 **9.4.3.1. Gilberto Gómez Orozco**, documento informativo
- 331 **10. Rodrigo Jiménez Hernandez**, correo de fecha 5 setiembre 2019, queja sobre la Calle de  
332 Barrio San Isidro de Cervantes está abandonada. Solicitan inspección a la calle por parte del  
333 Concejo Municipal de Alvarado.
- 334 **10.1. Johnny Chinchilla Barboza**, esta calle esta en Barrio San Isidro, solicito se le traslade la  
335 nota al Concejo de Distrito y que ellos le contesten al señor Rodrigo Jiménez Hernandez, El  
336 concejo de Distrito, tiene para atender ese sector, pero lo pospuso por el asunto que ustedes  
337 conocen del presupuesto.
- 338 SE ACUERDA: En forma unánime, con los votos afirmativos de las regidoras y regidor, Ma. Del  
339 Carmen Arce Alvarado, Damaris Serrano Serrano, Gilberto Gómez Orozco, Johnny Chinchilla  
340 Barboza y José Martín Guillén Fernández, indicarle al señor Rodrigo Jiménez Hernandez, que  
341 su nota esta siendo remitida al Concejo Municipal de Distrito de Cervantes, por ser jurisdicción  
342 de Cervantes la calle de Barrio San Isidro de Cervantes, por ello se le solicita al Concejo  
343 Municipal de Distrito de Cervantes, que tome en cuenta lo solicitado por el señor Jiménez  
344 Hernandez. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.
- 345 **11. Parroquia Sagrado Corazón de Jesús**, invitación a la toma de posesión Canónica del  
346 Presbítero Jorge Araya Masis el 17 setiembre a las 6.p.m.
- 347 **10.1 Adriana Varela Ramírez**, la invitación es para todo el concejo, mencionar que en  
348 Oreamuno para el recibimiento de padre estuvo presente el concejo municipal.
- 349 **12. UNGL**,
- 350 **12.1.** Documento de fecha 4 setiembre 2019, invitación a talleres del proceso de co-creacion  
351 del IV Plan de Acción de Gobierno Abierto, del 9 al 13 de setiembre 2019.
- 352 **12.1.1 Gilberto Gómez Orozco**, documento informativo
- 353 **12.2. Oficio 62-2019AL-** fecha 9 setiembre 2019, criterio técnico sobre la elaboración y firma de  
354 las actas del Concejo Municipal.
- 355 **12.2.1 Gilberto Gómez Orozco**, ya anteriormente se tomó el acuerdo correspondiente.
- 356 **12.2.2. Adriana Varela Ramírez**, sería bueno invitar al abogado a una sesión, para sacar todas  
357 nuestras dudas que tenemos.
- 358 **13. Federación de Municipalidades de Cartago**, oficio DEFMC-156-2019, 6 setiembre 2019,  
359 formación de comisión para revisar el Plan Operativo y el Presupuesto para el periodo 2020
- 360 **13.1. Gilberto Gómez Orozco**, documento informativo
- 361 **14. Diego Ramírez Chacón**, documento de fecha 9 setiembre 2019, disculpas por no poder  
362 asistir a la sesión del día 9 setiembre 2019.
- 363 **14.1. Gilberto Gómez Orozco**, documento informativo
- 364 **ARTÍCULO VI: INFORME DE COMISIONES**, quedan pendiente para el próximo jueves.
- 365 **ARTICULO VII AUTORIZACIONES AL SEÑOR ALCALDE. Sometido a consideración,**
- 366 **SE ACUERDA:** En forma unánime, con los votos afirmativos de las regidoras y regidor, Ma. Del  
367 Carmen Arce Alvarado, Damaris Serrano Serrano, Gilberto Gómez Orozco, Johnny Chinchilla





**ACTA DE SESION ORDINARIA #166, 9 setiembre, 2019.** **pág. 9**

368 Barboza y José Martín Guillén Fernández, autorizar al Sr. Alcalde a fin de que proceda a lo  
369 siguiente:

370 **1. PAGOS.** Girar orden de pago por los siguientes conceptos:

371 **1.1** Dietas a regidores y síndicos presentes a la sesión de hoy.

372 **2 Johnny Chinchilla Barboza,** tema del expediente del juzgado labora, revisar el acta de  
373 resolución del órgano decisor, Hay algo que el juez no entiende, por ello hay que revisar los  
374 acuerdos tomados en esa fecha, se debe revisar el expediente.

375 **SE ACUERDA:** En forma unánime, con los votos afirmativos de las regidoras y regidor, Ma.  
376 Del Carmen Arce Alvarado, Damaris Serrano Serrano, Gilberto Gómez Orozco, Johnny  
377 Chinchilla Barboza y José Martín Guillén Fernández, solicitar a la secretaria, para el jueves  
378 12 de setiembre, tener el expediente y la última acta donde el órgano decisor, tomo el  
379 acuerdo de suspender al señor contador municipal Lorenzo Jiménez Arias. ACUERDO  
380 DEFINITIVAMENTE APROBADO.

381 **ARTICULO XI. CONCLUSION.** Al ser las, diecinueve horas con seis minutos el regidor  
382 Presidente cierra la Sesión.

383  
384 Gilberto Gómez Orozco  
385 Presidente Municipal  
386 Alvarado

Rafael A. Barquero calvo  
Secretaria Municipal  
Alvarado.a.i.